

ОТЗЫВ

научного консультанта доктора юридических наук, профессора Токтобаева Болота Токтомышевича на диссертационную работу Карабалаевой Салтанат Болотовны на тему: Теоретико-правовые средства обеспечения экологической безопасности Кыргызской Республики», представленную на соискание ученой степени доктора юридических наук, по специальности: 12.00.01-теория и история права и государства; история учений о праве и государстве

Актуальность темы диссертации. На сегодняшний день, проблемы экологической безопасности остро стоят перед человечеством. Промышленность продолжает по инерции развиваться по принципу «максимальной эксплуатации» природных ресурсов.

В связи с этим, решение проблем и обеспечения национальной экологической безопасности Кыргызской Республики, направленное на нейтрализацию угроз, было и остается предметом политических, экономических и правовых мер, направленных на безопасное функционирование государства.

Следует отметить, что в диссертационном исследовании Карабалаевой С.Б. предпринята попытка комплексного правового исследования теоретических проблем экологической безопасности. Интитуционализация правовых механизмов и средств, экологической политики и экологопросветительской деятельности Кыргызской Республики имеет важное теоретико-правовое значение.

Не вызывает сомнений важность вклада соискателя в разработке теоретических положений обеспечения экологической безопасности Кыргызской Республики. Однако до настоящего времени мало исследований охватывающего весь спектр вопросов экологической безопасности в условиях коренного реформирования государственно-правовых структур и нормативно-правовой базы Кыргызской Республики, возрастания количества опасных факторов, в том числе и угроз для окружающей среды. Восполнить существующий пробел и призвано данное диссертационное исследование Карабалаевой С.Б.

Соискатель сумела выстроить соответствующую структуру исследования, которая отражает содержание и цели работы, обеспечивает последовательность изложения.

Данная диссертационная работа состоит из 4 глав, введения, заключения, выводов, практических рекомендаций и списка использованной

литературы.

Теоретические положения можно квалифицировать как новое достижение в юридической науке Кыргызской Республики.

Результаты работы полно и своевременно опубликованы в изданиях, докладывались на международных и национальных конференциях и семинарах; по теме диссертации опубликовано более 3 работ, в том числе Карабалаева С.Б. имеет 16 публикаций, рекомендованных НАК ПКР.

За время написания докторской диссертации Карабалаева С.Б. зарекомендовала себя грамотным и квалифицированным специалистом в области юриспруденции, способным ставить и решать важные теоретико-правовые проблемы, проводить теоретические и методологические исследования, разрабатывать практически-значимые рекомендации и пути их решения.

Диссертационная работа Карабалаевой С.Б. содержит ряд новых результатов, научная достоверность которых не вызывает сомнения. Все основные результаты являются научно-обоснованными и оригинальными.

Карабалаева С.Б. пользуется заслуженным уважением студентов и коллег по работе за такие качества как вежливость, доброжелательность, честность. Имеет благодарности и грамоты за успехи в профессиональной деятельности. Все вышеизложенное позволяет сделать заключение о том, что Карабалаева Салтанат Болотовна заслуживает искомой ученой степени доктора юридических наук по специальности 12.00.01-теория и история права и государства; история учений о праве и государстве.

Отзыв дан для представления в диссертационный совет.

Научный консультант:

**доктор юридических наук, профессор
Заведующий кафедрой теории и истории
государства и права и международного
права юридического института
КНУ им.Ж.Баласагына**

Б.Т. Токтобаев

Заведующий кафедрой
в.ф. ст.п.



Токтобаев Б.Т.

Токтобаев Б.Т.

Курубекова В.